

为厉行节约行为点赞

张笑侠

最近,笔者参加了几场红白宴席,有些主家在酒店办宴席,有些在农村的主家就在自家办宴席。但是,不论是在哪里办的,主家都会在宴席快结束时,主动给客人提供打包袋,很多客人也会将剩菜打包带走。笔者为这种厉行节约的行为点赞。

这种“光盘行动”是“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的主动作为,是厉行节约、杜绝浪费的具体体现。客观来说,这

种行为与多年前大操大办红白事形成了鲜明对比。过去,酒席上的攀比之风盛行,主家们硬着头皮拼烟酒、拼菜肴,看似争了面子,实则伤了里子。如今倡导的“光盘行动”“吃不了兜着走”等文明习惯,既是一种小餐桌上的大文明,更是尊重劳动、珍惜粮食这一良好社会风尚的体现。

厉行节约不只关乎家庭,更关乎粮食和饭碗安全。粮食

安全是“国之大事”,所谓“悠悠万事,吃饭为大”,中国人的饭碗要端在自己手里且端得稳,就必须提倡节俭、杜绝浪费,这是居安思危、未雨绸缪的体现。珍惜粮食不仅是一种美德,更是一份沉甸甸的责任,是深入践行厉行节约、反对浪费的具体行动,是“国之大事”在每个小我身上的生动体现。近年来,我市相关部门积极行动,在公共场合、餐厅、饭馆等地方,张贴宣传珍惜粮

食、节俭养德的公益广告,营造出浓厚的氛围。显而易见,这种倡导已经深入人心,且取得了不错的效果。

民谚云:“男人是耙耙,女人是匣匣,不怕耙耙少齿,就怕匣匣没底”,实际上这与餐桌上“光盘行动”是一个道理。只要肯从自身做起,厉行节约,从身边一点一滴做起,节约粮食,不铺张浪费,小到

宝鸡高新区 查安全查卫生 提升市容“颜值”



4月18日,市城市管理局高新执法大队对宝鸡高新区6个便民摊群点的燃气安全、市容秩序、经营者健康证情况进行全面检查,督促各摊主杜绝乱扔杂物、乱倒污水等行为,要求摊主及

时清理摊位周边垃圾,做到摊走地净、人走场清。执法人员在检查中发现健康证已经过期的2名经营者,要求他们立即停止营业,待符合要求后再从事经营活动。

(康健)

健康环境同创建 健康生活同享有

凤县双石铺镇一小区 20个智能充电桩“上岗”



近日,凤县双石铺镇杨家坪社区锦都名城小区的20个智能充电桩投入使用,曾经困扰居民的电动车“充电难”问题终被解决。

3月初,社区接到锦都名城小区居民反映,该小区存在电动车充电难、飞线充电现象。社区人员立即邀请第三方充电桩安装公司与居民代表协调沟通,经过实地研判,决定安装2组集中智能充电装置,共有充电桩20个,满足小区居民的充电需求,彻底消除电动车飞线充电和上楼充电带来的安全隐患。

(康健)

金台区新福路东社区 举办亲子马拉松赛

本报讯(记者 马庆昆)4月19日,金台区西关街道新福路东社区新时代文明实践站联合辖区幼儿园,开展了“以爱为名 为爱奔跑”亲子迷你马拉松比赛。

当天,在接受了安全教育和亲子互动热身

后,100多名小朋友与家长手拉手,在渭河河堤上快乐地奔跑,主办方还为优胜的小朋友颁发了奖牌和奖状。有家长说,此次活动非常有意义,增进了亲子关系,也让孩子们学会了坚持、不放弃。

凤翔区南务村 表彰好婆媳 弘扬好家风



4月17日,凤翔区彪角镇南务村在村传统艺术节上表彰两名好婆婆和两名好媳妇,为她们披红挂花、颁发证书,弘扬社会正能量。3月初,由各村民小组推荐,经村委会研究决定,村民杨列侠、田线英被评为好婆婆,刘彩珍、

郭多侠被评为好媳妇。“村上的经济要搞上去,村民的素质也要提高。这些好婆婆、好媳妇都是我们村民公认的,值得大家学习。”村党支部书记董全让说,通过评选村民学有榜样,弘扬好家风。

本报记者 马庆昆

渭滨区志愿者开展联动守护行动——保障“网红桥”打卡安全



本报讯(景璐)连日来,许多市民纷纷前往市区联盟大桥打卡,人群中随处可见的“志愿红”也成了一道别样的风景。来自渭滨区桥南街道“文明巡逻队”的志愿者身穿红马甲,在大桥南段沿路捡拾白色垃圾(见左图),开展文明交通引导、暖心帮扶等志愿服务,以实际行动推动网红打卡点“颜值”再提升。

随着近期联盟大桥附近人流量增加,不少餐

饮经营者、玩具售卖摊贩来此摆摊设点。为了协助职能部门做好安全保障工作,桥南街道成立了32人的“文明巡逻队”,开展“志愿红”联动守护、“网红桥”文明打卡行动。从4月8日开始,每天下午和晚上,志愿者在联盟大桥南段开展安全巡逻,协助相关部门做好现场人员疏导、安全提醒及治安隐患排查。

“文明巡逻队”还积极向游客宣传垃圾分类知识。“看到家乡火起来,心里很高兴,希望大家在欣赏美景的同时,也能共同守护好我们的家园环境。”参与活动的志愿者张军说。

千阳县城关镇 修建免费停车场 缓解群众停车难

出一个个停车位,周围是刚刚种植的月季、石楠、桂花等植物,靠墙的一边“站立”着五个崭新的充电桩。“充电桩才装上,还在调试。”镇党委书记王飞说,停车场目前设置停车位60个,居民可以免费停车。谈起建停车场

的初衷,王飞对记者说,城关镇老旧小区多,小区里大多没有停车场,加之镇政府旁边就是县幼儿园,接送孩子的家长也没地方停车。这个地方以前是城关卫生院,卫生院搬走后多年闲置。去年,镇上在经过大量调研和

了解民意的基础上,决定将此改建为停车场。

去年10月,停车场开始动工建设,镇上多方筹集资金,专班推进,严把工程质量,终于在今年3月底建成,4月初正式投用,极大方便了周围群众。

保护大秦岭 爱护太白山

近日,太白山旅游区管委会组织上百名职工和志愿者开展了以“保护大秦岭 爱护太白山”为主题的环保活动,大家登上海拔3500多米的“天圆地方”景点,沿景观步道仔细清理矿泉水瓶、饮料易拉罐、食品包装袋等各种垃圾,为游客营造了干净舒适的旅游环境。

本报记者 张敏涛



陈仓区在虢蔡路开展植树活动 1.5万棵桂花树添美景

近日,陈仓区城管执法局园林绿化站在虢蔡路(太公庙段)开展植树添绿活动,在沿线700米约3.7万平方米的空地上种植了1.5万余棵桂花树,为城市增添了一道风景。

为顺利完成此次植树添绿行动,该站工作

人员在前期开展实地调研和现场勘察的基础上,进行了场地平整、规划种植和树木挑选。目前栽种工作已全面完成,区城管执法局干部职工、一线绿化工人和环卫工人共计400余人次参与植树添绿行动。

(景璐)

